

冒充公安民警 骗走数十万元

# 杏花岭警方破获连环诈骗案

在国外求学的青年先后接到“移动客服”“公安民警”的电话，轻信“身份信息被冒用”的谎言，被骗走50万元后赶紧报案。警方循线追查发现，这竟是一起涉及晋蒙苏三省区三人的“假冒公检法”连环骗局。12月17日，公安杏花岭分局通报了案件的相关情况，该局反诈中心民警通过不懈努力，已将“连环骗”涉及的74万元全部追回，并发还受害人。

## 身份被“冒用”

“我要报案！”今年10月1日，家住杏花岭区的康女士，急匆匆来到公安杏花岭分局反诈中心，说儿子小王被骗了50万元。经民警安抚，康女士的情绪有所缓和，道出了事情的经过。

康女士的儿子小王，远在欧洲某国留学。今年9月中旬，小王接到一个来自国内的陌生电话，对方自称是中国移动营业厅“客服”，说小王的身份信息被人冒用并办理了手机卡，最近因给他人发送不良信息被举报。小王大吃一惊，赶紧询问具体情况，但对方表示相关事情已交由公安机关处理。随后，“客服”帮忙将电话转接到“广州警方”。

电话中，一名自称“民警”的人让小王下载了应用软件，通过“线上笔录”的方式配合调查。同时，对方还与小王视频聊天，以表明自己的身份。

看到对方身穿警服，小王心中仅有的一丝怀疑也消失



江苏常州人张先生向杏花岭警方赠送锦旗并领回被骗资金。

殆尽，赶紧表示愿意配合。于是，他按要求下载了一款App，并根据对方的指示一步步完成了相应操作。

## 母亲报了警

取得小王信任后，“民警”让他提供名下所有银行卡信息，并表示小王可以取保候审，但需缴纳50万元保证金。

9月26日，小王为了以证清白，赶紧联系母亲康女士，并按照对方要求，以“学校要开具存款证明”为由，将50万元转入“民警”指定的账户。其间，“民警”还要求小王配合警方调查，使用个人账户接收一笔涉案资金，并配合银行监管员将资金回流到指定账户。进

些资金绝对不能作其他使用。”很快，小王的银行账户就收到了一笔24万元的转账。

与此同时，“民警”说小王的保证金不够，让他再准备80万元。一听这话，小王心里犯起了嘀咕，意识到有可能被骗了，便赶紧联系母亲，同时将对方要求转入指定账户的24万元转给了母亲。

得知情况，康女士马上向杏花岭警方报了案。

## 找到“工具人”

受理案件后，公安杏花岭分局反诈中心民警根据康女士提供的相关银行卡信息，很快查到小王被骗的50万元汇进了内蒙古自治区鄂尔多斯市东胜区的杨女士账户。进

一步调查后，民警发现钱款已被取现，于是赶忙联系当地警方。

东胜警方调查发现，杨女士竟是一名不知情的电信网络诈骗“工具人”。原来，杨女士曾遭遇了“扶贫款补助”类诈骗，骗子说要给她发放巨额扶贫补助款，但前提是她需要前往乌兰察布市集宁区，取现50万元交给指定人员。

9月26日，杨女士的账户果然进账50万元，遂于次日赶往集宁取现。然而，杨女士注意到前来“接头”的是一名包裹严实的“神秘人”，意识到其中有诈，便在银行的协助下报了警，同时将50万元现金交给了集宁警方。

随后，收到公安杏花岭分局反诈中心提供的相关案件材料后，集宁警方启动返还程

序，康女士一家的损失被成功追回。

## 又一受害者

追回康女士母子二人的被骗资金的同时，公安杏花岭分局反诈中心民警又针对小王转给康女士的24万元展开查找。经调查，民警最终确认这笔钱款来自江苏省常州市的张先生。

令人意外的是，当民警联系上张先生，他不仅不相信被骗的钱能被拦截，还认为民警是骗子。无奈之下，办案民警只能联系常州当地公安机关向张先生当面说明情况。

常州警方了解，张先生也是一名“假冒公检法”电信网络诈骗的受害者。此前，诈骗分子曾冒充警察行骗，导致张先生草木皆兵，受骗后既没有报警，也不敢轻信任何自称是警察的电话。

直到当地民警上门，张先生才相信自己的钱真的被太原警方追回了。随后，常州警方正式受理张先生的案件，并向公安杏花岭分局反诈中心提供了相关受立案件。

12月10日，张先生从江苏常州来到太原，带着一面印有“铁血丹心守正道 剑胆琴心护苍生”的锦旗走进公安杏花岭分局反诈中心，领回了沉甸甸的24万元现金。

至此，这一连串涉及三省区三人的“连环骗”中74万元被骗资金全部完璧归赵。目前，相关案件的侦查工作仍在进行。

记者 刘友旺 文/摄

## 谎称安排工作 诈骗钱财被抓

本报讯(记者 张晋峰)我市男子陈某，谎称认识“大领导”，以安排大型国有企业正式工作为诱饵，诈骗了两名受害人共86万元。12月16日，万柏林警方通报，陈某已被兴华责任区刑警队民警抓获。

12月初，兴华责任区

刑警队接到王某、石某的报案，称他们被男子程某诈骗了86万元。王某和石某称，今年6月陈某自称认识有关部门的“大领导”，可以安排大型国企的正式工作，让他们两人联系有需要的人。王某和石某陆续联系了3名家长给陈某，共计

付给陈某86万元，但安排工作的事却如石沉大海，陈某也人间蒸发。

了解情况后，民警立即着手查找陈某踪迹，并于近日将其抓获。审讯中，陈某对诈骗事实供认不讳，目前已被刑事拘留。

## 帮着骗子跑腿 涉嫌犯罪被拘

本报讯(记者 张晋峰)男子曹某，帮助网络骗子上门取现，然后送到指定地点，获利2万余元。12月17日，万柏林警方通报，曹某已被长风责任区刑警队民警抓获，并刑事拘留。

12月初，长风责任区刑

警队民警在工作中得到线索，暂住我市的四川男子曹某，有为网络骗子上门取现的嫌疑，于是加大对其排查力度，并在掌握充分证据后将其抓获。经查，李某明知其上线从事违法犯罪活动，仍在今年11月下旬至其被

抓获前，听从对方安排，在万柏林区、晋源区、榆次区、阳曲县等地，为网络骗子上门取现，然后送到指定地点，非法获利2万余元。

目前，李某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得被刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。

## 他人错拿快递 民警快速找回

本报讯(记者 刘友旺)临时存放在大厦保安室的快递不翼而飞，导致业主和快递员起了争执。12月16日，民警经过数小时努力找回被错拿的快递，消除了双方的矛盾纠纷。

当天中午12时许，鼓楼派出所综合指挥室接到快递员冯师傅报警，称放在羊市街鑫茂大厦保安室内的快递丢失，为此与他人发生争执。接警后，值班民警闫书航、辅警高飞迅速赶到现场。

经询问，大厦保安室内设有一只柜子专门为业主们临时存放快递包裹。一般情况下，快递员发出通知后会把快递放到柜子里，默认业主已签收。当天，一名业主

去保安室取快递时，发现自己的快递不在柜子里，便立即联系快递员。快递员一听快递丢失，也迅速赶到保安室，双方争执无果，只能报警求助。

了解情况后，民警调取监控发现，一名女子从保安室取走多个快递，业主丢失的快递可能被其顺手取走了。后经保安辨认，女子是一家人驻公司的员工。随即，民警找到女子，查看其取回的快递后，找到了那个丢失的快递。“对不起，一时大意没有仔细检查，拿错了……”女子尴尬地道歉。

民警提醒大家，在领取快递时，要认真查看收件人信息，以防出现类似错误。